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To AIDS αποτελεί μία από τις φονικότερες επιδημίες στην 
παγκόσμια ιστορία.

Τα αρχικά του σημαίνουν: 
Acquired Immune Deficiency Syndrome, δηλαδή 

Σύνδρομο Επίκτητης Ανοσοποιητικής Ανεπάρκειας. 



Μεταξύ 1884 και 1924, δεκαετίες νωρίτερα απ’ ό, τι 
πίστευαν οι επιστήμονες, έκανε για πρώτη φορά την 
εμφάνισή του ο ιός του AIDS, σύμφωνα με νέα 
μελέτη, που δημοσιεύεται στην επιστημονική 
επιθεώρηση «Νature».



Το AIDS αναγνωρίστηκε για πρώτη φορά το 1981.
Η επιστημονική κοινότητα εκτιμά ότι ο HIV προήλθε 
από ιό του πιθήκου, που μεταπήδησε στον άνθρωπο 
στην Αφρική, κατά πάσα πιθανότητα ως αποτέλεσμα 
της σφαγής πιθήκων για το κρέας τους.

Παγκοσμίως περίπου 75 εκατομμύρια άνθρωποι έχουν 
προσβληθεί από τον συγκεκριμένο ιό.



Προκαλείται από τον ιό της ανθρώπινης 
ανοσοανεπάρκειας ή απλώς, ιό HIV. Ο HIV ανήκει στην 
κατηγορία των ρετροϊών, το οποίο σημαίνει ότι έχει ως 
γενετικό υλικό, RNA.



Ο HIV από την στιγμή που θα εισβάλει στον οργανισμό του 
ανθρώπου, ξεκινά να αναπαράγεται, με απώτερο στόχο, να 
καταστείλει την δράση των λεμφοκυττάρων και των 
μακροφάγων. 
Ο ιός που προκαλεί AIDS, δεν υποχωρεί ποτέ από το σώμα 
του οροθετικού, καθώς ενσωματώνεται στο γονιδίωμα του 
ανθρώπου και μεταλλάσσεται.



Στο σημείο αυτό, πρέπει να αποσαφηνίσουμε ότι 
ο όρος AIDS, αναφέρεται στο τελευταίο στάδιο 
της λοίμωξης από τον ιό HIV. 
Κατά την διάρκεια αυτού του σταδίου, ο ιός έχει 
καταφέρει να καταβάλει το ανοσοποιητικό 
σύστημα του φορέα. 
Έτσι, ο τελευταίος, γίνεται επιρρεπής σε 
λοιμώξεις, τις οποίες δυσκολεύεται να 
αντιμετωπίσει. 
Παράλληλα, εξαιτίας του χαμηλού 
ανοσοποιητικού, είναι πιθανό να εκδηλωθούν 
και διάφορες μορφές καρκίνου.





Πως ΔΕΝ μεταδίδεται ο ιός HIV;

Τσίμπημα εντόμων
Χειραψία
Φιλί
Σάλιο
Δάκρυα
Φτάρνισμα
Βήχας
Κοινή χρήση τουαλέτα



Κυριότερα συμπτώματα πρωτολοίμωξης





ΠΡΟΛΗΨΗ: ΤΟ ΠΙΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΒΗΜΑ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΜΑΣ

Άκρως σημαντικό βήμα πρόληψης είναι η χρήση 
προφυλακτικού κατά τη διάρκεια της σεξουαλικής 
επαφής σε κάθε περίπτωση και όχι σποραδικά, και η 
αλλαγή προφυλακτικού  σε κάθε διαφορετική 
σεξουαλική πρακτική. Ακόμα, εργαλεία που έρχονται 
σε επαφή με το σώμα μας και κατά κάποιο τρόπο 
εισέρχονται στο αίμα μας( τατουάζ και body 
piercing), πρέπει να είναι αποστειρωμένα και φυσικά 
μιας χρήσεως. Ένα ακόμα μέσο προφύλαξης είναι ο 
προγεννητικός έλεγχος στην έγκυο γυναίκα. 



Σε οποιαδήποτε περίπτωση χρήσης μιας σύριγγας θα 
πρέπει να είναι αποστειρωμένη και μιας χρήσης μόνο. 
Απαγορεύεται να χρησιμοποιείται η ίδια σύριγγα δεύτερη 
φορά ακόμα και από το ίδιο άτομο. Άτομα που εργάζονται 
σε χώρους υγειονομικής περίθαλψης και έρχονται 
καθημερινά σε επαφή με ασθενείς και άτομα που έχουν 
προσβληθεί από τον ιό του AIDS, οφείλουν να τηρούν 
μέτρα υγιεινής και να χρησιμοποιούν εξοπλισμό ατομικής 
προστασίας, όπως γάντια και μάσκες προσώπου. 

Ακόμα και σήμερα δεν έχει βρεθεί μια οριστική θεραπεία 
για την εξάλειψη της ασθένειας. Παρόλα αυτά , υπάρχουν 
θεραπείες πρόσκαιρες που βοηθούν στον έλεγχο του ιού 
και την παράταση της ζωής του ασθενούς
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